

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital  
Máxima 19,3 a las 14 30  
Mínima 11,6 a las 11 20 h.

FRANQUEO CONCERTADO

Llega a Madrid el cardenal Valeri, prefecto de la Sagrada Congregación de Religiosos

Presidirá el Congreso de Perfección y Apostolado que comienza el domingo

MADRID.—Su eminencia el cardenal Valeri Valeri, prefecto de la Sagrada Congregación de Religiosos, llegó ayer tarde a Madrid, en un avión procedente de Roma

Fue recibido y cumplimentado por el Nuncio Apostólico, monseñor Hildebrando Antonutti; patriarca de las Indias Occidentales, doctor don Leopoldo Eijo Garay; obispo de Málaga, doctor don Angel Herrero; obispo de Solsona, doctor don Vicente Enrique Tarancón; obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor don José María García Lahiguera, y obispo consiliario de Acción Católica, monseñor Zacarías de Vizcarra.

En nombre del ministro de Asuntos Exteriores, le dió la bienvenida el embajador subsecretario de Asuntos Exteriores, marqués de Santa Cruz, acompañado

del director general de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puigdollers Oliver, y del ministro plenipotenciario don Ramón Merello, director de Relaciones con la Santa Sede, que representaba al ministerio de Asuntos Exteriores. A la recepción de su eminencia asistieron numerosas personalidades y jerarquías eclesásticas, tanto regulares como seculares, entre las que figuraba el padre Lerraona, secretario de la Congregación de Religiosos.

El cardenal Valeri viene a Madrid para presidir el Congreso Nacional de Perfección, que comenzará el día 23 del actual y durará hasta el día 3 de octubre próximo, y al que se supone asistirán unos cinco mil sacerdotes y religiosos.

## ASPIRANTE A MATUSALEN

Un indio colombiano de 167 años

NUEVA YORK.—Un indio colombiano, que no sabe leer ni escribir y que solamente habla un idioma que ha desaparecido hace mucho tiempo, ha llegado a esta ciudad para ser sometido a estudio médico debido a su avanzada edad. Javier Periere, tal es el nombre del indio, no está muy seguro de su edad, pero según se cree cuenta ciento sesenta y siete años. Su último nieto murió hace quince años a la edad de noventa.—EFE.

## Hoy han sido ejecutados los tres chipriotas griegos condenados por los ingleses

NICOSIA, 21.—Los tres chipriotas griegos condenados a muerte por los tribunales ingleses, han sido ejecutados esta mañana.

Se trata de tres jóvenes nacionalistas, de veintitres años de edad uno de ellos y los otros dos de veintidos, convictos de disparar contra un policía el primero y contra un aviador británico, los segundos.—EFE.

## ¡LOS ENFADOS FAMILIARES!

Riñen con la cuñada, la suelta las abejas, pero éstas la matan

VANNES (Francia).—Unas abejas enfadadas han causado la muerte de una mujer que abrió las colmenas en que se encontraban. Miss Marie Joseph Morice, de 57 años, dejó en libertad a las abejas que pertenecían a su hija y a su cuñada, después de haberse enfadado con esta última. Las abejas se volvieron contra ella y la ocasionaron su muerte. Fue practicada la autopsia en el cadáver y se encontraron abejas en sus pulmones.—EFE.

## PAGUE ESTO, POR FAVOR

Así ruegan los panaderos franceses a sus clientes que paquen el pan con arreglo a la subida de precio última

En los establecimientos como puede verse en la foto han colocado junto a la lista oficial (a la izquierda), la lista con el aumento. El cliente puede pagar con arreglo a una u otra. Pero la panadera, amablemente, señala con la barra de pan el nuevo precio: «Pague esto, por favor» y la cliente suspira y paga.



## Cerca de 200 marinos colombianos, ante la imagen del Apóstol, en Santiago de Compostela

Fueron recibidos por el cardenal Quiroga, quien les dió la bienvenida y recogió su ofrenda

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 21.—En la mañana de hoy han llegado a esta ciudad ciento cincuenta cadetes y un grupo de oficiales de la Armada de Colombia, correspondientes a las dotaciones de las tres fragatas ancladas en aguas de Galicia.

La peregrinación efectuada por los marinos colombianos tenía por objeto hacer una ofrenda de flores ante la imagen del Patrono de la Madre Patria.

En la Puerta de las Platerías, del templo catedralicio, fueron recibidos por una comisión del Cabildo de la Catedral y, en la Capilla Mayor, por el cardenal arzobispo de Santiago, doctor Quiroga Palacios quien recibió la ofrenda y dió la bienvenida a los peregrinos colombianos.

En honor de los peregrinos colombianos se hizo funcionar el «botafumeiro» que llamó poderosamente

¡AMOUR! La media que dura dos años, y si quiere una rebeca confeccionada pronto y bien, en... GUTIERREZ

## OBJETOS PERDIDOS O, MEJOR DICHO, HALLADOS

Un rebaño de 36 ovejas que nadie reclama

ZARAGOZA.—En una nota municipal de objetos perdidos, se da cuenta de que el pasado día 8 fue encontrado, en un barrio zaragozano, un rebaño de 36 reses lanares, que se hallaba abandonado y que nadie ha reclamado todavía.—(Cifra).

## GABINETE ELECTRO-RADIOLOGICO Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil) Rayos ultravioleta e infrarrojos

samente la atención de los mismos.

Seguidamente los marinos de Colombia pasaron el camerín con el fin de dar el tradicional abrazo al Apóstol y, por último, efectuaron un recorrido por las distintas dependencias de la Catedral.—(Cifra).

## LA SITUACION INTERNACIONAL Se espera dar por terminada la Conferencia de Suez esta noche

Ante una posible prolongación de los debates, Martín Artajo decide aplazar su viaje hasta mañana

Sería prematuro en opinión española someter a la O. N. U. el pleito de Suez. España no regateará su adhesión a una Asociación de Usuarios del Canal para negociar directamente con Egipto. Las negociaciones habrán de hacerse sobre bases más amplias que las que han servido de pauta al Comité de los «Cinco». Estados Unidos, Inglaterra y Francia han decidido redactar un compromiso de plan que pueda ser aceptado por la

mayoría de los asistentes a la Conferencia de Londres. He aquí el resumen de las noticias de ayer.

La Conferencia de los dieciocho entró hoy en su fase final, fase discreta —incluso secreta— que no deja de tener planteados todavía algunos problemas serios, tanto técnicos como jurídicos y políticos, problemas que deberán ser resueltos en el curso de una primera deliberación entre los peritos que asisten a las varias Delegaciones y luego durante la sesión plenaria, en la que los ministros representativos de cada nación tendrán ante ellos el esbozo de lo que terminará por ser, a la vez, la definición de la estructura y de los objetivos de la nueva Asociación. Se espera poder dar por terminada esta Conferencia hoy. Sin embargo, nuestro ministro ha decidido aplazar el viaje de regreso para poder hacer frente a una posible prolongación de los debates el sábado por la mañana.

Cualesquiera sean las dificultades técnicas, jurídicas o políticas que aun quedan por resolver, un hecho puede darse ya por sentado, a saber; que esta Conferencia producirá una Asociación de Usuarios que muy probablemente quedará constituida por la casi totalidad de los países presentes. Se cree saber, incluso que el Pakistán, quien ayer rechazó el proyecto de la Asociación, pensará de herirse eventualmente a ella

¿A qué se debe lo que a primera vista puede parecer una reconsideración fundamental de algunas actitudes pasadas (o por lo menos de lo que con razón o sin ella se supuso eran determinadas actitudes)? La razón principal es que la Asociación que ahora nace laboriosamente entre las manos de ministros, expertos y peritos, no tiene nada que ver con aquella otra que sir Anthony Eden presentó a la Cámara de los Comunes en el curso del debate sobre Suez, no sólo como un hecho consumado, sino también en términos enérgicos, que podían llevar a la guerra.

## El ministro español de Asuntos Exteriores y el secretario de Estado norteamericano, han conferenciado hoy en Londres

Después de la reunión no se ha facilitado información sobre lo tratado

LONDRES, 21.—El ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, han celebrado hoy en esta capital una reunión privada en la Embajada de España en Londres.

Ningún portavoz, tanto español como estadounidense, ha hecho el menor comentario sobre lo tratado en esta entrevista, pero los observadores señalan la particularidad de la reunión celebrada ayer por el señor Martín Artajo con la más alta representación de Egipto en la capital británica. EFE.

Foster Dulles sale esta noche para Washington, sea cual fuere el resultado de las conversaciones

LONDRES, 21.—Ha sido aplazada hasta las dos y media de la tarde de hoy la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores que participan en la Conferencia de Londres.

Se cree que dicho aplazamiento ha obedecido a la intención de

dar tiempo suficiente a que los técnicos correspondientes redacten un informe sobre la pretendida Asociación de Usuarios del Canal de Suez, que se proyecta crear, propuesta por Inglaterra.

En los medios competentes se afirma que, el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, regresará esta noche a Washington, sea cual fuere el resultado de las conversaciones que se están llevando a cabo.—EFE.

Las pruebas atómicas inglesas aplazadas

LONDRES, 21.—Las pruebas atómicas anunciadas por Inglaterra y que habían sido fijadas para hoy, han sido aplazadas hasta la próxima semana, según se informa en los círculos competentes. EFE.

## Inglaterra está perdiendo sus mercados mundiales

BROMLEY (Inglaterra).—En unas declaraciones hechas en Bromley, el ministro de Hacienda, Harold McMillan, ha advertido a los ingleses: «Estamos perdiendo nuestra parte en los mercados mundiales, y esto se debe al aumento del coste de producción.» Al mismo tiempo declaró el ministro: «En cuanto a la batalla de la exportación, aunque no hemos conseguido el excedente de exportación que deseamos, hemos avanzado mucho para conseguirlo y nos aproximamos a él.»

«El coste de la producción en nuestro país —agregó— ha subido dos veces más deprisa que el norteamericano, y el de los alemanes no ha subido absolutamente nada.»—EFE.

## Se podrán importar jugadores extranjeros



La Delegación Nacional de Educación Física y Deportes ha facilitado a la Prensa una nota en la que se habla de que se pueden importar jugadores extranjeros, a condición de que, los clubs que quieran Kopas y Di Stéfanos, pagarán un canon proporcional al aforo de sus campos. Dicho canon servirá para ayudar a los clubs que proporcionen más internacionales y para el fomento del deporte.

## El Atlético de Bilbao venció por 2 a 1 al Oporto en el primer partido de la Copa Europea de Futbol

OPORTO.—Ayer, en el estadio de Oporto, se disputó el primer partido de la Copa de Europa entre los campeones de España y Portugal: Atlético de Bilbao y F. C. Oporto. El Atlético salió airoso de esta primera eliminatoria ganando el partido por 2-1. Arbitró el italiano Maurelli con jueces de línea de la misma nacionalidad, que volverán a dirigir el partido de los dos equipos en Bilbao. A pesar del tiempo desfavorable asistieron al encuentro unas 25 000 personas.

## LA MOTO, PARCA MODERNA

Un muerto en choque

PAMPLONA.—Cuando el secretario del Ayuntamiento del distrito de Metsuten, don Martín Corera Goñi, se dirigía en motocicleta a Mendigorria para visitar a sus padres, sufrió un grave accidente al estrellarse con la máquina. Fue recogido con heridas de mucha gravedad, a consecuencia de las cuales falleció a los pocos momentos.

El cadáver fué trasladado a la citada villa de Mendigorria, residencia de sus familiares, y en cuyas cercanías ha ocurrido el suceso.—(Cifra).

Otro al salir despedido de la máquina

SANTANDER.—Cuando iba montado en una motocicleta el soldado Francisco Arce Alonso, de la 23 compañía de Automovilismo, por la carretera de Colindres, al llegar al lugar denominado Casa de los Perros se encontró en sentido contrario con un camión que en aquel momento pasaba a un carro. La motocicleta rozó con una aleta del camión y el soldado salió despedido, sufriendo la fractura del cráneo, que le ocasionó la muerte instantánea.—(Cifra).



## Para 150 viajeros con toda comodidad

Bilbao va a contar con estos magníficos trolebuses cuya capacidad es de 150 personas, cómodamente acopladas.

Es fácil por tanto, suponer el número de viajeros que ciertas empresas serán capaces de meter en estos modernos y amplios vehículos que van a rodar por las calles de la industrial ciudad bilbaína



ANTENA DE MADRID

Reivindicaciones españolas en el descubrimiento de América

Se pretende formar en el Caribe una nueva nación británica

En Marte no hay habitantes ni otra vegetación que líquenes

MADRID.—(Crónica de ARGOS, especial para EL DIARIO DE AVILA. Prohibida la reproducción).

La campaña que viene realizando «ABC» con el lema de «España descubrió América» ha merecido, entre otros, la adhesión de la Hermandad de Campesinos Hispánicos, cuyo director, don Rafael Gil Serrano, apunta ciertas ideas en el orden docente, para llevar al convencimiento de niños y jóvenes de que no fue obra exclusiva de Colón, como por fuerza vienen repitiendo los textos escolares, al dictado de autoras extranjeras que quieren arrebatar esa gloria a España a favor de países europeos que no tuvieron conocimiento del desembarco de las naves españolas hasta años después de haberse verificado.

Propugna que el Magisterio, nacional y privado, actúe con un criterio diferente al seguido hasta ahora. No es preciso que los maestros empleen negaciones rotundas; bastará con ciertas insinuaciones sobre lo que los libros dicen o lo que se ha venido enseñando. Por tanto, no insistirán sobre la figura de Colón, hasta que no se ponga en claro si fué un iluminado o un aventurero. Tampoco hablarán de las carabelas de Colón y de otros tópicos por el estilo, sino de las carabelas de España.

En el orden positivo, es donde hay que utilizar afirmaciones rotundas, martilleando en las mentes infantiles y juveniles que el Descubrimiento fué obra de España y de los españoles: de la reina Isabel, de los marinos hispánicos que lo realizaron (los hermanos Pinzón, Juan Niño, Juan de la Cosa, etc.) y del pueblo de Palos que se asoció a la empresa.

El españolísimo periódico apea al ministro de Educación Nacional, para que se ponga remedio al error interpretativo que se ha ido transmitiendo de generación en generación, y para que lo más importante que ha hecho el pueblo español en la Historia sea relatada a los escolares con certeza, según la realidad, en vez de seguir la cómoda actitud de desfigurarlo según ciertos autores interesados en rebajar el mérito de España.

Otro tema de interés hispánico es el tratado por el corresponsal de «Ya» en Caracas, Antonio González Hernández, quien informa de la pretensión de Inglaterra de formar una nueva nación dentro de la Comunidad Británica, en el Caribe, a base de un conglomerado de islas diseminadas en tres mil kilómetros de mar, en las que la raza, el idioma y las costumbres inglesas están en minoría absoluta, pues son terrenos americanos por naturaleza, y españoles y franceses, especialmente, por ascendencia, así como también, en parte, holandeses y portugueses.

MADRID.—(Crónica de ARGOS, especial para EL DIARIO DE AVILA. Prohibida la reproducción).

El tema de la habitabilidad de los planetas, de tanta actualidad con motivo del acercamiento de Marte a la Tierra, es tratado con sólido fundamento científico por el ingeniero don Emilio Novoa, que empieza reconociendo que el problema permanece aún en el campo filosófico y teológico, señalando que la Iglesia no coarta la libre investigación científica y se mantendrá siempre compatible con sus resultados.

Examina especialmente las condiciones de habitabilidad de Venus y de Marte: aquél, altamente tórrido, con más de cien grados en su superficie, y éste, helado, con temperaturas de varias decenas de grados bajo cero; ambos carentes de oxígeno y de agua, por lo que en ellos no se conciben nuestras formas de vida.

En cuanto a las manchas de la superficie de Marte y sus cambios de color, según las estaciones, aun considerándolas como regiones de vegetales, hay que creer que no pueden tener una estructura vascular complicada, por falta de agua y porque ésta se hallaría constantemente helada, lo que induce a la mera explicación de que bien pudieran ser masas de líquenes. De todo ello se desprende que en Marte no hay habitantes, ni animales, ni siquiera plantas de alguna complicación formativa y vegetativa, sino esos líquenes rudimentarios, amarillos o rojizos, que determinan las zonas de diferente coloración en la superficie marcialina.

Inauguración del IV Congreso Internacional de Medicina Interna, en Madrid

Presidió el acto el ministro de la Gobernación

MADRID.—En la Facultad de Medicina, se celebró la sesión inaugural del IV Congreso Internacional de Medicina Interna. Presidió el ministro de la Gobernación, a quien acompañaban los presidentes de honor de la Sociedad, doctores Gigón, Russell Brain y De Laros; la presidenta de la Sociedad, profesora Svartz; los directores generales de Sanidad y de Relaciones Culturales; el presidente del Congreso, profesor Jiménez Díaz y el presidente de la Diputación Provincial.

El doctor De Oya expuso la evolución seguida por la Sociedad y explicó los trabajos de preparación del Congreso. Agradeció a todos los países representados sus aportaciones científicas y el envío de delegaciones.

Intervino seguidamente el profesor Jiménez Díaz, quien, en su discurso inaugural, dió las gracias a los ponentes y autores de comunicaciones y analizó la definición de la Medicina Interna, que considera difícil de concretar.

A continuación la profesora Svartz elogió a España y exaltó su hidalguía, su Historia y su

LA QUINIELA DE RAMON MELCON

Sé que con lógica el premio no puede ser muy importante

Si a mi hijo le nombrasen seleccionador, le aconsejaría que no aceptara

MADRID.—(Servicio de ARGOS, especial para EL DIARIO DE AVILA. Prohibida la reproducción).

Como ya habíamos adelantado a nuestros lectores, continuamos recogiendo las valiosas e interesantes opiniones de críticos deportivos, a fin de que presten una mayor orientación a los pronosticadores, en estas primeras jornadas, que, como tales, son más difíciles.

El azar nos sigue prestando su ayuda, elegido, de nuestra lista, la caballerosidad y simpatía encarnadas en un hombre: Ramón Melcón.

Por vía escéptica, todo aficionado sabe que, para conseguir un pleno, constituye un serio «handicap» entender de fútbol. Pero, a pesar de ello, tal vez se quebre la tradición, pues por nuestra parte no hemos perdido la esperanza de que en esta ocasión, al contar con el decidido apoyo de Melcón, se cimienta sobre más seguros pilares.

Puede ser que el espíritu joven y deportivo de nuestro personaje dé alcance a la diosa Fortuna. Para ello hemos de obrar con tacto, pues la Fortuna se mueve de prisa y casi todos los hombres despacio. Por eso son pocos los que la alcanzan.

Ramón Melcón interrumpe los últimos preparativos de su viaje a Oporto, para presenciar la primera eliminatoria del Atlético de Bilbao, decidido a darnos sus vaticinios.

—¿Qué ponemos, don Ramón?

—Precisamente acabo de hacer en estos momentos mi quiniela para los periódicos. Son muchas victorias en casa, pues está fundada en la lógica, y tan sólo veo al Español como posible pun-tuador en Zaragoza.

- 1.ª y 2.ª DIVISION
At. Bilbao-Jaen..... 1
R. Sociedad-Valladolid..... 1
Valencia-Osasuna..... 1
R. Madrid-Sevilla..... 1
Celta-España Industrial..... 1
Las Palmas-Coruña..... 1
Zaragoza-Español..... X
Barcelona-At. de Madrid... 1
Sabadell-Gijón..... 1
La Felguera-Caudal..... 1
Avilés-Santander..... 1
Leonesa-Alavés..... 1
Gerona-Eibar..... 1
At. Ceuta-Murcia..... 1

RESERVAS:
Lérida-Burgos..... 1
Cádiz-San Fernando..... 1

—¿Si acertamos, ganaremos o muy poco?

—Desde luego que sí. No pasaríamos de un par de pesetas, pero la lógica dicta y es la que en esta ocasión manda.

—¿No hace quinielas privadas para ganar millones?

—Normalmente tengo bastante con una para saber lo difícil que es acertar. Figúrese las poquísimas ilusiones que me inspiran, que a veces hasta se me olvida depositarla en los buzones.

—¿Equipos favoritos?

—Pues hombre, los de Madrid. Ahora bien, si sus rivales les han superado, no me duelen prendas y les elogio como el primero. Del único que soy verdadero «torofo» es del Español, deseo que gane, aun jugando mal.

—Está en candelero el tema de los jugadores extranjeros: ¿cuál es su teoría a este respecto?

—Sinceramente, creo que es totalmente absurdo tanto jaleo, cuando la razón aconseja su venida a España. No sería desatinado que en una compañía de teatro sólo se permitiera trabajar a los artistas de un determinado barrio, aunque éstos sólo supieran cantar flamenco?...

—¿Qué jugada es la que más aplaude en el campo?

—Aplauzo mucho, pero nunca grito, ni mucho menos silbo. Me gustan más las de los delanteros, por su mayor brillantez y arte. Pero me viene en estos instantes a la imaginación las realizadas por algunos defensas, más concretamente el gol de Marquitos que dió el triunfo al Real Madrid en la final de la Copa de Europa contra el Reims. ¡Qué emocionante jugada!

—Si a su hijo le nombrasen seleccionador nacional, ¿qué le aconsejaría?

—Únicamente que no aceptara.

—¿Produce tantos disgustos el cargo?

—Bastantes, más de los que se puede imaginar. Sin embargo a mí me proporcionó una inmensa satisfacción al dirigir el conjunto juvenil en los Campeonatos del Mundo celebrados en Alemania. Esto en parte mitiga los sinsabores posteriores.

—Desde el punto de vista periodístico, ¿Melcón padre cómo ve a Melcón junior?

—Tiene intuición y afición por el periodismo, que es lo fundamental. Además, el haber jugado durante varias temporadas en 2.ª y 3.ª División le ha proporcionado los conocimientos de fútbol que le pudieran faltar, lo que dudo, después de haber vivido siempre dentro de este clima.

—A otra cosa. ¿Problema arbitral?

Nada de eso. Nuestros árbitros son de calidad extraordinaria. El papel que desempeñan en sus salidas al extranjero así lo patentiza. Lo que les ocurre a mí entender, es que salen al campo sobrecargados de preocupaciones: que si puntos negativos, que si recusación, etc. Deberían de gozar de más crédito y confianza.

Ramón Melcón mira su reloj, con visibles muestras de inquietud, que se reflejan en su rostro, pese a que con su cortesía trata de encubrirlos. Nos hablamos el vido que el avión espera. No hay tiempo para más.

—¡Buen viaje!

José Luis de Castro Rebolledo.

El Presidente de la República Argentina visita el "Ciudad de Toledo"

BUENOS AIRES.—Todos los periódicos de esta capital y las principales emisoras de radio han publicado una amplia información sobre la llegada del barco español «Ciudad de Toledo.» Se pone de relieve la presencia a bordo del mismo, en las primeras horas de su estancia en este puerto, del Presidente de la República, quien visitó detenidamente todas las instalaciones.

El «Ciudad de Toledo» vínculo entre el emigrante español y la Patria

BUENOS AIRES.—El numeroso público que concurrió hoy para visitar el buque Exposición «Ciudad de Toledo» mostró claramente que si las visitas de la Exposición tienen un indudable valor comercial, también lo tiene como vínculo entre el emigrante español y la Madre Patria.

Por cada comerciante que subió a bordo ayer, primer día que se habilitó la Exposición al público, habrá habido seguramente cinco ciudadanos que llegaron atraídos por la curiosidad o la nostalgia hacia algo de España representado en la Exposición.

En este sentido, «Ciudad de Toledo» está lleno de sorpresas y de detalles evocadores. En los amplios salones de la Exposición se oían constantes frases que denunciaban la provincia de que era oriundo el inmigrante.

Nuevo record mundial de velocidad

El teniente coronel Frank K Everest, primer piloto de la base de las fuerzas aéreas norteamericanas Edwards, en el desierto de California, aparece sentado en la cabina del reactor Ball X-2, con el que ha fijado un nuevo record mundial de velocidad, no oficial, volando a 3 000 kilómetros por hora.



El avión está hecho de una aleación de acero inoxidable y níquel resistente al calor, pues ha sido diseñado para atravesar la barrera térmica, la velocidad a la que los aviones corrientes se derriten del calor generado por la fricción con el aire.

Fué transportado al aire por un avión nodriza. El record de velocidad para aviones que despegan del suelo por sus propios medios, fué fijado por el inglés Twiss con 1 800 kilómetros por hora en el mes de marzo.

España, hace 20 años

Las columnas gallegas que avanzan en el sector de Asturias así como los de Somosierra con solidan sus posiciones.

—En Llerena (Badajoz), se tuvo noticia de que bajaban tropas rojas procedentes de Madrid que habían de pasar luego a Toledo y Ciudad Real. Apostadas nuestras tropas en sitios estratégicos las sorprendieron cuando iban más tranquilas con tal éxito que fué copada toda la columna con puesta por cerca de 3 000 hombres. Los muertos rojos enterrados pasaron de 100. Nuestros jefes al ver a los prisioneros tan mal vestidos y reflejando en su rostro el hambre (llevaban varios días comiendo solo pan) ordenaron que todos ellos en camiones pasaran a Badajoz donde se les dió de comer abundantemente y se les vistió decentosamente. Abrían los ojos desmesuradamente cuando se vieron ante las grandes fuentes con patatas, carne y chorizo. Dicen que la Intendencia roja está completamente desorganizada. Los regulares cogieron varios coches blindados con su guarnición de 20 hombres completa.

El mercado de Avila

Concurridísimo y se han pagado los siguientes precios: Judías verdes 0 20 pesetas kilo y a lo mismo tomates y pepinos. A 0 25 patatas. Pimientos a 0 30 y huevos a 1 80 docena. Pollos y gallinas desde 2 50 pieza; sandías 0 35 kilo; uvas blancas 1 20 kilo, negras a 0 70; peras 1 00 peseta kilo y las ciruelas a 0 80.

KALEIDOSCOPIO

Advertencia

Cuando Enrique Rambal representaba comedias policíacas llevaba en su compañía a un actor que era muy aficionado a jugar al dominó. En cuanto terminaba de almorzar se iba al café y se ponía a jugar con los amigos. Enfrascado en el juego, frecuentemente llegaba tarde a los ensayos, lo que hacía que Rambal, amablemente, le recomendase mayor puntualidad, haciéndole a la par certeras reflexiones acerca de la disciplina que el teatro exige.

El retrasado siempre ponía alguna excusa.

—Perdone, don Enrique; es que he tenido que ir a la estación a despedir a un pariente.

—Disculpe mi tardanza. Se ha producido una interrupción en el servicio de tranvías, y...

Pero Rambal sabía que era el dominó lo que le hacía llegar siempre tarde.

Un día, el retraso fué tal que don Enrique apareció más incomodado que nunca ante la falta de puntualidad del actor. Este, no sabiendo como disculparse, adoptó otro tono:

—No olvide, don Enrique, que tengo muchos enemigos y que éstos contarán a usted muchas invenciones acerca de los motivos por los que llego tarde. No olvide tampoco que soy un actor modesto, pero muy seguro y muy eficaz. No olvide, igualmente, que a mí no me puede, como a otros cómicos, la ficción al juego...

Le interrumpió sonriente Rambal:

—Bien. Pero tampoco usted debe olvidar que yo estoy especializado en investigaciones policíacas.

Anúciense en «EL DIARIO DE AVILA» Administración Plaza del Valiente Avila, núm. 7



## RONDA POETICA A LA MURALLA

Ha sido organizada por la revista oral "Hontiveros", en honor de Santa Teresa

Feliz iniciativa ésta de que los poetas nacionales, hagan el paseo de ronda por nuestro baluarte. En esta ocasión en honor de Santa Teresa con motivo de sus fiestas, igual que en noviembre se celebra en honor del Patrono de la Poesía, San Juan de la Cruz, en Fontiveros.

Nuevamente, Avila deja patente su sentido poético, su bien ganado título de «Solar de la Poesía» que le dió «Hontiveros», una revista oral que se emite por Ra-

dio Avila y que ha traspasado nuestras fronteras provinciales para convertirse en el portavoz hispánico de la poesía católica.

Por vez primera en España, va a tener lugar este programa radiofónico en el nocturno abulense, el próximo día 11 de octubre, patrocinado por el Excelentísimo Ayuntamiento, partiendo del arco del Alcázar, donde el cronista de la ciudad, señor Mayoral Fernández, hará el Pregón. La comitiva seguirá después la línea de la muralla, por la calle de San Segundo, y en cada arco, puerta o postigo recitará sus composiciones un poeta (nueve en total) por el siguiente orden:

- «Arco del Peso del Harina» (antiguo postigo de los deanes) Juan Aurelio Sánchez Tadeo.
- «Puerta de San Vicente», Juan Gómez Málaga.
- «Arco del Mariscal», Leopoldo Sánchez de la Cueva, «El Caballero del Arco Mariscal».
- «Puerta del Carmen», Enrique Domínguez Millán.
- «Arco del Puente, o San Segundo», Federico de Mendizabal y García Lavín.
- «Postigo de la Malaventura», Juan Grande Martín.
- «Arco de la Santa», Acacia Uceta Malo.
- «Puerta del Rastro, o de la Estrella», Luis López Prieto.
- «Puerta del Alcázar» (donde termina la ronda), Hermenegildo Martín Borro.

Presentará el acto, realizando el programa a lo largo del recorrido, Rafael Gómez Montero. El dibujante de «Informaciones» de Madrid, José Luis Dávila, llevará a cabo sobre un caballete, a la vista del público, la caricatura de cada vate mientras recita.

En el momento de sonar las 12 campanadas de la medianoche en la torre de la Catedral, un sereno, ataviado al estilo típico, con chuzo y farol, cantará las horas.

Han prometido su asistencia, como enviados especiales, numerosos representantes de la Prensa y Emisoras madrileñas para realizar reportajes.

### A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos  
15 años garantía.  
Enviamos por correo hasta domicilio. Solette catálogo gratis.



Industrial Suiza

Apartado 85.—Zamora

### Trabajos del esparto

Aviso importante de la Delegación Provincial de Sindicatos

Todos los trabajadores abulenses que conozcan los trabajos del esparto, tales como fabricación de sogas, pleita, espuestas, serones, capachos, etc., deberán participarlo, con la mayor urgencia posible, a la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, donde se les comunicará un asunto de vital interés para los mismos.

El delegado provincial sindical, Manuel Hernández Sánchez.

### Información del Gobierno Civil

Visitas al señor gobernador

En su despacho oficial, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha recibido hoy entre otras las visitas siguientes:

Ilustrísimo señor delegado provincial de Trabajo y personal de la Delegación; presidente y Junta Directiva de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana; alcaldes de Casas del Puerto de Villatoro y Urraca Miguel; alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos de Navacepedilla de Corneja y de San Bartolomé de Pinares; alcalde, secretario del Ayuntamiento y médico de Aldeanueva de Santa Cruz; don Francisco Herranz, de Cebreiros; secretario del Ayuntamiento de Becedas; Reverenda Madre Superiora del Hospital Provincial; alcalde y comisión del Ayuntamiento de Tolbaños; alcaldes de Sanchidrián y Pajares de Adaja y secretario del Ayuntamiento; alcaldes de Crespos y de Mediana de Voltoya, y don Eduardo Bombo Lapuerta, administrador de Propiedades.



Espectáculos para hoy

- Cine Gredos.—A las 8 y 11, «La duquesa de Benamejí».
- Gran Cinema.—A las 8 y 11 «El príncipe estudiante»
- Teatro Principal.—A las 8 y 11 «Sissi».
- Campo de San Antonio.—A las 8'30. «La jungla de asfalto».
- Teatro de Verano.—A las 8,30 (Sesión continua). «Ahí viene Martín Corona».

### Calificación moral

de las películas que se proyectan hoy en Avila

- «La duquesa de Benamejí» (2).
- «El príncipe estudiante» (3).
- «Sissi» (1).
- «La jungla de asfalto» (3-R.)
- «Ahí viene Martín Corona» (S. C.).

Los números significan: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

El anuncio de los espectáculos no significa la recomendación de los mismos.

### EXCMO. AYUNTAMIENTO DE BEJAR

## Ferias de septiembre de 1956

Días 25, 26, 27 y 28

Prohibida la concurrencia de ganados, lanar, vacuno y cabrio, a ferias y mercados, con motivo de la fiebre catarral ovina (LENGUA AZUL). Queda autorizada la celebración de la Feria, para los ganados CABALLAR, MULAR, ASNAL Y DE CERDA.

Lo que se hace público para general conocimiento. Bejar, septiembre de 1956.—El alcalde, V. VIZOSO GUIJO.

## Inauguración del Congreso Eucarístico Comarcal de Muñico

Bajo arcos triunfales llegó el excelentísimo señor Obispo a la iglesia donde saludó a los fieles y autoridades

Veintinueve pueblos asisten a estas solemnidades sacramentales

MUÑICO.—Conforme en un todo con el programa trazado se verificó ayer el primer acto de este Congreso. A él concurren los pueblos de Benitos, Bascamillán, Bravos, Cillán, Chamartín, Gallegos de Altamirós y de Sobrinos, Gamonal, Grandes, Herreros de Suso, Horcajuelo, Hurtumpascual, Mancera de Arriba, Manjabálago, Mirueña, Muñico, Narrillos y Ortigosa del Rebollar, Parral, Pasarilla, Rinconada, Sanchorreja, San García de Ingelimos, San Juan del Olmo, San Martín de las Cabezas, Solana del Rioalmar, Valdecasa, Viñegra y Vita.

Los días 17, 18 y 19, tuvo lugar un triduo en el que predicaron don Antonio Alvarez y don Amador Jiménez curas de Cillán y Muñico y don José Muñoz, delegado episcopal del Congreso.

Ayer a las seis de la tarde hubo la recepción oficial del señor Obispo a quien acompañaba su familiar don Nicolás González y que fué recibido por los sacerdotes de los pueblos limítrofes, autoridades, organizadores y propagandistas del Congreso, maestros y maestras con numerosos niños y niñas que abrían la marcha de la procesión con banderitas. El Prelado fué recibido con fervorosas vivas y aplausos. Después de serle impuesta la insignia del Congreso a Su Excelencia, la multitud cantando el Himno oficial, atravesando la calle Mayor, toda engalanada y bajo arcos triunfales llegó acompañando al Prelado al templo que lucía sus mejores galas. En el trayecto se oyeron incasantes vivas a Cristo Rey, al Papa y al señor Obispo. El señor arcipreste don Amancio

SE VENDEN tres parcelas de 250 metros cuadrados, en zona norte del ensanche. Razón: Administración de Loterías.

ALQUILARIA hotel todo el año. Diríjase Capitán Peñas, 16.

SE ALQUILA local acondicionado para laboratorio fotográfico. Para tratar sábados y domingos en Esteban Domingo, 9.

PASTOS para cabras. Se arriendan en la dehesa de Monte frío (Padrieros). Para tratar en la misma.

ESTUDIANTES. Se alquilan habitaciones con o sin pensión, junto al Instituto. Calle de las Tres Tazas, núm. 4.

SE VENDEN dos camas grandes, mesa y armario de comedor. Calle de Tres Tazas, núm. 4.

SE VENDE chalet dos plantas en Capitán Peñas y casa una planta, en calle de Los Huertos, muy económicos. Razón: Gestoría Velasco. Teléfono 321. Avila.

### Colegio de Nuestra Señora de Sonsoles

Preparación ESPECIAL para el EXAMEN DE MADUREZ del CURSO PREUNIVERSITARIO

Teniendo en cuenta las características y dificultades de este examen, este Centro reorganiza para el próximo curso esta preparación a la que dedicará especialísima atención.

Informes en Secretaría.—Eduardo Marquina, 4.—Teléfono 873. Publicidad VELASCO, S. L.

### Fin de verano

Truenos y relámpagos

La tormenta de esta noche ha sido un ruidoso final del verano 1956. Los abulenses que no hayan percibido el estruendoso choque de las nubes duermen muy bien. Afortunadamente parece que no ha causado daños. Esta mañana comentaba el público que se había quedado la cosa en «agua temporal»; pero se ve que no hay quien ate cabos con el tiempo. A mediodía resplandeció el sol en el firmamento totalmente despejado. Por la tarde puede que lleve de nuevo.

Esperemos una buena otoñada.

### Sabino Martín Hernández

FABRICA DE MADERAS  
Carretera de Villacastín, núm. 1.  
Teléfonos 709 y 846. (Pasado al puente de la Estación).

Se vende leña en tacos a 0.50 pesetas kilo

### Ecos de sociedad

Viajeros

Ha regresado a nuestra ciudad después de pasar una larga temporada en Galicia y Portugal, la ilustrísima señora doña Elena de Oñate y Préndergast, condesa de Sacada, acompañada de sus hijos —Ha salido para Madrid después de haber pasado aquí la temporada de verano, doña Ana Rita Robles y familia.

—Asimismo, ha regresado a Madrid, doña Lucía Martín López.

Misa

La misa que se celebre el domingo día 23, a las ocho y media, en el Convento de San Antonio, será aplicada por el alma de doña Ninfa de Castro, que falleció muy cristianamente en Alcalá de Henares, donde residía.

Enviamos nuestro sentido pésame a su esposo don Vicente Artigüe y a sus hijos.

### Automovilistas

Matriculas, transferencias, Carnets de conducir

GESTORIA VELASCO

San Juan de la Cruz, 22.  
Teléfono 321. AVILA.¶

### Viviendas de renta limitada

Termina el plazo de presentación de instancias

Nota del Instituto Nacional de la Vivienda

(Delegación Provincial)

Próximo a finalizar el plazo de presentación de solicitudes para la construcción de viviendas de «renta limitada», acogidas a los beneficios que concede el Instituto Nacional de la Vivienda, se recuerda a todos los interesados la obligación ineludible de presentar en esta Delegación Provincial (Avenida de Portugal, n.º 31) dichas solicitudes acompañadas de la documentación correspondiente, antes del próximo día 29 de septiembre, fecha en que finaliza el plazo de admisión para el Plan 1957.

El delegado provincial, R. Hernández.

VENDO «IRESA» 2 caballos, 12.000 pesetas. Razón: Librería Sigrano, o T. Velázquez.

SE VENDEN bidones vacíos de leche en polvo. Residencia del Seguro de Enfermedad.

### Foro abulense

El destino de castillos y palacios

Cualquier noticia sobre castillos y palacios ha de interesar necesariamente en Avila, el mayor castillo de cuantos pueda presentar la vieja Europa: toda una ciudad castillo y además capital de la provincia que contiene un buen número de ellos todavía en buen uso, cierto número aprovechables previa su restauración a fondo, y otros que dicen: «Hic Troja fuit», sirviendo a irrefragables ruinas de testimonio.

La noticia de que se hace referencia dice así:

Existen todavía, por fortuna, infinitos de castillos en Europa y hay en casi todos los países asociaciones y entidades que se preocupan de su conservación, de restaurarlos cuando es necesario, de que no se conviertan en mansiones inservibles y abandonadas a la incuria del tiempo. Pero no hay ya castillos que a la vez sean, como en otras épocas, residencias privadas. Es muy costoso mantenerlos en ese plan, lo que justifica el uso diverso a que se destinan, según los casos.

El castillo de Langenburg, uno de los más antiguos de cuantos en Alemania existen, acaba de ser convertido en alojamiento de turistas. Sus propietarios, el príncipe Gottfried y su esposa, que es hermana política de la reina Isabel de Inglaterra, han decidido, en vista de los impuestos elevadísimos que tenían que abonar, recibir visitantes que paguen su estancia en la vieja mansión. Es, ha dicho el príncipe, la única forma de mantener abierto el castillo en el que nuestra familia ha vivido desde el año 1234.

Lo que no harán es anunciar el alquiler de las habitaciones, sino aceptar únicamente a aquellos turistas que soliciten vivir allí y que, en la mayoría de los casos, son norteamericanos ricos que gustan de pasar unos días en ese ambiente señorial que no puede proporcionarles el hotel moderno, por lujoso que sea.

Dieciséis habitaciones han sido abiertas al público en el ala norte del castillo de Langenburg, y la princesa Margarita Hohelohé Langenburg, la mayor de las tres hermanas del duque de Edimburgo, será quien lleve la dirección de esta residencia aristocrática que así puede ser salvada de un cierre próximo y total tras de tantísimos años de permanecer abierta.

No es que el espíritu práctico que atribuyen a los ingleses nos dé una lección; pero sí nos advierte que no hay sino motivos de felicitación por el hecho de que el castillo de Arévalo sirva hoy fines agrícolas. Desearíamos que todos los castillos de la tierra de Avila fueran restaurados con provecho igualmente. ¿Qué podría situarse, por ejemplo en Mombeltrán? ¿Y en Barco de Avila? ¿Y en Arenas?... Siempre será mejor darles un destino de cente que verles desmoronarse piedra por piedra. Cuánto habría que agradecer a quien quiera que hallase para nuestros castillos una finalidad de servicio. Cuando vemos un castillo en ruinas pensamos en que fué de algún señor cuya memoria se ha borrado de la mente de los hombres; pensamos que hoy no tiene dueño; pensamos que por pertenecer a la Historia su tradición y a la Geografía su silueta en el paisaje, no tiene otro dueño que España y que nadie puede llamarse a la parte de una ocupación, ni a percibir indemnizaciones después de tanto abandono.

¿Quiere, por favor, algún miembro de la Asociación abulense de los castillos polemizar sobre el tema?... Espera sus puntos de vista.

Pedro de Ulaca.

### Clínica Quirúrgica

### Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de 12 a 2.

Paseo Don Carmelo, 14. — Teléfono 672. — AVILA